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福州八中2014—2015学年第二学期期末考试

高二地理

考试时间：90分钟     试卷满分：100分

      2015.6.9

第Ⅰ卷（共50分）
    一、单项选择题（下列各题的四个备选项中，只有一个是正确的，多选、不选或错选，该题不得分，选对一题得2分，共50分）（请同学们务必将答案写在答题卷上，最后只交答题卷）

读地球表面海陆面积随纬度分布图（阴影部分为海洋），完成1、2题。

[image: image10.png]HERFIRE




    1．地球表面海陆面积随纬度的分布规律是


A．纬度越高，海洋面积所占比例越大 


B．纬度越低，陆地面积所占比例越小

  
C．纬度越低，海洋面积所占比例越小 


D．纬度越高，海陆比例趋于平衡

    2．据图分析，与60°N附近相比，60°S附近不具有的地理特征是

  
A．等温线更加平直
B．年降水量更加丰富  


C．气压更低

D．风速更小

    读右图，回答3～4题。
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    3.受寒流影响明显的地方是

  
A.T　　　
B.Q

　　
C.R　　　
D.S

    4.气候成因中“1月吹西北风、7月吹东南风”的地方是

  
A.T　　　
B.Q　

　
C.R　　　
D.S
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    哥伦比亚已经成为世界重要的鲜切花生产国。读图，完成5～7题。

    5. 每年的情人节（2月14日），在美国销售的鲜切玫瑰花多来自哥伦比亚。与美国相比，在此期间，哥伦比亚生产鲜切玫瑰花的优势自然条件是

  
A. 地形较平
B. 降水较丰沛


C. 气温较高  
D. 土壤较肥沃

    6. 哥伦比亚向美国运送鲜切玫瑰花宜采用


A. 公路运输  
B. 铁路运输

 
C. 航空运输  
D. 海洋运输

    7. 目前，墨西哥已成为哥伦比亚在美国鲜切花市场的竞争对手，与哥伦比亚相比，墨西哥开拓美国鲜切花市场的优势在于

  
A. 运费低
B. 热量足


C. 技术高  
D. 品种全
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    右图为某区域年等降水量线图，读图回答8、9题。

    8．导致图中L地与R地降水量差异的主要原因可能是

  
A．纬度位置
B．离海的距离   

  
C．地形  
D．植被

    9．下列说法正确的是

 
A．M海区属于印度洋     

 
B．Q湖是世界上最深的湖泊

 
C．该区域为热带草原景观   

[image: image14.png]10°

E 5

XA
S %

VANNE it

2 maam

— R
K

O srx



 
D．油橄榄是该区域主要农作物之一

    读某国家经济活动分布示意图，回答10、11题。

    10．影响该国城市分布的主要区位因素是

  
A. 河流


B．矿产


C．交通

　　
D．农业 

11．有关该国的地理特征，叙述正确的是

  
A．北部地区乳畜业发达  

  
B．有多个经济区，说明该国是发达国家

  
C．大型水库的建设，主要是调节河流的径流量

  
D．北部是热带草原气候，南部是热带雨林气候

    读欧洲固体降水占全年降水百分比图（%），完成12、13题。
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12．欧洲固体降水占全年降水百分比的分布特征是


A．由西北向东南减小    
B．由西南向东北减小

  
C．由西南向东北递增    
D．由低纬向高纬减小

    13．关于图中等值线的说法，正确的是

  
A．A处等值线向南弯曲主要是受地形影响

  
B．A处等值线向南弯曲主要是受海陆分布的影响

  
C．B处等值线闭合主要是受海陆分布的影响

  
D．B处固体降水占全年降水百分比可能是10%～20%

    下图是沿60°N所作的地形剖面图。读图回答14、15题。
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    14．图中表示中西伯利亚高原的是

  
A．①　　　
B．②　　　
C．③　　　
D．④

    15．冬季，③处的气温低于④处，其主导因素是

  
A．纬度位置

B．海陆位置 


C．地形

D．洋流
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   读下面区域图，回答16、17题。

    16．图中20 ℃等温线表示七月份某大陆局部地区和临海地区的等温线分布，虚线是有待确定的等温线走向。其中能正确表示地区等温线弯曲方向的分别为

  
A．P1、P3  
B．P2、P3  

C．P2、P4    
D．P1、P4
    17．图中A地区种植业发展的主要限制性因素是

  
A．气候冷湿
B．水源不足     
C．光照不足
D．市场狭小

    下图为四条河流某一河段示意图。据此回答18～19题。
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    18．四条河流的共同特征是
  
A．主要的补给水源都是雨水  
B．都没有结冰期
  
C．汛期都十分明显              
D．河口三角洲增长速度快
    19．乙河航运量远大于丙河的主要影响因素是
  
A．人口 
B．径流量      
C．经济    
D．地形

下图所示岛屿面积约为15万平方千米。读图，回答20、21题。
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    20．关于该岛屿的自然地理特征，说法正确的是


①以山地丘陵为主，主要山脉呈东北-西南走向  ②终年受西南风控制，降水丰富  ③河流短小湍急，落差大，水力丰富  ④西南部冰川地貌发育显著  ⑤位于板块（张裂）生长边界，面积不断扩大

  
A.①②③

　
B.①②③④⑤


C.①③④

　　
D.②④⑤

    21．该岛屿西侧以畜牧业为主，东侧以种植业为主，形成此种差异的主要因素是

  
A.日照时数与地貌
B.地面物质与土壤 

  
C.坡度与人口分布
D.地面坡度与交通

22.读南极半岛附近区域图，图中四处箭头能够正确表示P地主导风向的是
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A.①
B.②
C.③
D.④

    23.南极洲和北冰洋都地处高纬度地区，但南极洲比北冰洋更冷。下列说法正确的是

  
A．南极洲热容量比北冰洋大    



B．南极洲地势比北冰洋低

  
C．南极洲阴雨天比北冰洋多    


D．南极洲冰层厚，对太阳辐射的反射比北冰洋强

    下图为某区域地形图，R地分布两片沼泽，时常发生季节性离合现象。此时为7月份。完成24—25题。
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    24．7月，①、②两河下游
  
A．降水充沛  

B．水能丰富
  
C．处于枯水期      
D．甲地气温低于乙地
    25．次年1月，R地两片沼泽可能发生的变化及主要原因是
  
A．分离，冰雪补给量小     
B．连片，降水量大
  
C．分离，地下水补给少     
D．连片，蒸发量大
第Ⅱ卷（非选择题，共50分）

    二、综合题（本题4小题，共50分）

    26.读世界某区域图回答问题。（12分）
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（1）根据有关信息描述该地区的半球位置和海陆位置特点。（4分）
（2）根据等高线分布描述该区域的地形特点。（4分）
（3）对比该地山地东西两侧降水量的差异并分析原因。（4分）
    27.阅读材料，回答问题。（13分）

    材料 下图为南美洲轮廓图、巴西人口分布示意图、降水量柱状图。
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    （1）降水量柱状图中能正确反映①地降水状况的是______图；③地降水状况的是______图；④地降水状况的是______图。（3分）
    （2）巴西东部沿海人口稠密，但A处人口却很稀少，简述A处人口稀少的原因。（2分）
    （3）图中B城市名称是_______，该城市形成的区位因素是___________。（3分）
    （4）巴西亚马孙河流量大、季节变化小，但其运输量比较小，试分析原因。（3分）
    （5）分析巴西热带雨林遭到破坏对全球气候的影响。（2分）
     28.阅读图文资料，完成下列各题。（11分）

    黄麻适合在湿热的气候环境中生长。收获的黄麻在水中浸湿后，才能进行初加工以获取制作麻袋、麻布、纸张等的原料。图7中甲城市为世界最大的麻纺织工业中心，也是该地区联系河运和海运的重要港口。图8为甲城市的气候资料。
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（1）简述图示黄麻产区的气候特征。（4分）

（2）说明该地区有利于黄麻生产的水文条件。（3分）

（3）分析甲城市发展麻纺织业的有利条件。（4分）

    29.（14分）下图为我国某地等高线图，表1是该地气候资料。读图、表回答下列问题。


[image: image9]
表1

	月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	气温 (℃)
	6.5
	9.0
	13.0
	18.0
	22.0
	25.0
	27.5
	27.5
	23.0
	18.0
	13.5
	8.0

	降水量(mm)
	16
	17
	31
	74
	118
	148
	177
	139
	141
	84
	39
	18


（1）说出该地区的地形类型名称和甲地地形部位名称。（2分）

（2）描述该地区气温的季节特征。（2分）

（3）分析该地区气候可能给农业生产带来的不利影响。（6分）

（4）该地计划在图幅所示东北部修建水库，水库最大蓄水量时水面高程不超过390米。你是否赞成在该地修建水库？请依据图表信息说明理由。（4分）

福州八中2014—2015学年第二学期期末考试

高二地理   试卷参考答案及评分标准

一、选择题答题卡（本题25小题，每小题2分，共50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	D
	B
	A
	C
	C
	A
	C
	D
	C

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	D
	C
	A
	C
	B
	D
	A
	A
	C
	C

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	A
	D
	D
	C
	B
	
	
	
	
	


二、综合题（本题4小题，共50分）
26.（12分）

（1）地处西半球、北半球，东临大西洋，西濒太平洋。

（2）地形以山地高原为主，山脉沿西部海岸延伸；平原狭窄，分布在东北部及沿海。

（3）东部降水多于西部。原因：东北信风从大西洋带来充足的水汽，在山地东侧迎风坡形成地形雨，沿岸暖流增温增湿，因此降水多；（山地西侧地处背风坡，沿岸寒流降温减湿，因此降水少。）

27.（13分）
（1）乙 丁 丙 

（2）A处为热带雨林气候，气候湿热，不适合人类居住。

（3）巴西利亚  以政治职能为主；地势高，气候适宜  

（4）地处热带雨林地区，气候湿热，人口稀少；经济发展水平低，运输需求小。

（5）加剧全球变暖，生物多样性减少等。

28.（11分）

（1）全年高温；全年降水量大，5-10月为雨季，11-4月为旱季。

（2）水网密，水量丰，便于运输；利于干季时对黄麻的灌溉；便于浸湿黄麻。

（3）位于黄麻集中生产区；稠密的水系便于原料运输，连河通海便于产品外运；人口稠密，劳动力丰富；工业基础好，麻纺织的历史长、工艺精，有技术工人。

29.（14分）

（1）丘陵；鞍部

（2）冬季温和，夏季高温，四季分明。

（3）冬季遇寒潮（低温）天气，农业生产易遭受冻害；冬春降水少，春温回升快，农业生产易遭受旱灾（2分）；夏季多暴雨，农业生产易遭受洪涝灾害。

（4）赞成。降水季节变化大，建水库可调节水资源时间分配不均；地势低洼、开阔，利于蓄水（或图幅北部河谷狭窄，利于建坝）；临近农用地、居民点，便于生产、生活用水。

不赞成。该地已有河流流经，可提供生产、生活用水；迁建公路和居民点，增加建设成本；淹没大片耕地，人均耕地减少。
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